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ZADACI
NASTAVCI STAPOVA OPTERECENIH SILOM ZATEZANJA
A) PREMA ZADATO!I SILI

Zadatak 1: Nastavak zategnutog Stapa prema zadatoj sili sa
obi¢nim zavrtnjevima

Zadatak 2: Nastavak zategnutog Stapa od valjanog profila
prema zadatoj sili sa obi¢nim zavrtnjevima

Zadatak 3: Nastavak zategnutog Stapa od valjanog profila
prema zadatoj sili sa prednapregnutim zavrtnjevima

B) PREMA POVRSINI POPRECNOG PRESEKA (STATICKI POKRIVENI)

Zadatak 4: Nastavak zategnutog Stapa od zavarenih profila sa
obi¢nim zavrtnjevima

Zadatak 5: Nastavak zategnutog Stapa od valjanog profila
sa obi¢nim zavrtnjevima

Zadatak 1

Dimenzionisati zategnuti Stap opterecen silom Nt=450 kN, ako
je od pljosnatog ¢elika Sirine 200 mm, a zatim sra¢unati njegov
nastavak. Nastavak se formira sa obostranim podvezicama.

Spojna sredstva: neobradeni zavrtnjevi k.¢. 5.6
Osnovni materijal: C061 (S235)
Slucaj opterecenja: Il

Resenje:

Osnovni materijal

Spojna sredstva

200 mm

Il sl.opterecenja: 64,, = 160 MPa=16kN/cm?
Tgop=10 kN/cm?

d=

Gp,dop = 30,5kN/cm?
Tgop=15,7 kN/cm?
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1. Odredivanje dimenzija Stapa van zone nastavka:

Nt=450 kN, A=20*t, 0 ,,=18

kN/cm?
a= N B0 o2 20-t=25->t>25/20=125m
Gdop 18

Usvojene dimenzije Stapa van zone nastavka: # 13x200 mm

2. Odredivanje debljine podvezica:
ts,min=0.6*t=0,6*13=7,8mm
usvojene podvezice 2x8mm

3. Odredivanje precnika spojnog sredstva:
d=/5xts min —0.2=+/5x0,8 —0,2=1,8cm

Usvojeni neobradeni zavrtnjevi M20x | ...k.C. 5.6

4. Odredivanje nosivosti zavrtnja na smicanje:

2 2
F,=m-Ay 1 Top =md%4“rdop :22Tf7515,7=98,65kN

m-se¢nost m=2 obostrane podvezice e
Fp =MinAy - 645, =MinZt-dy0}, 4op =1,3-2-30,5=79,30kN
Ry, dop =Min{R,,f, } =79,3kN

5. Potreban broj zavrtnjeva:

n—@:5,67 Usvojeno 6M20 x |....... k.C. 5.6

793

6. Slabljenje poprecnog preseka stapa
pretpostavlja se raspored u dva reda po tri zavrtnja



Arcio =Apruto —AA=d-t—3-d, - t=1,3(20—3-2)=18,2cm’

7. Kontrola napona u oslabljenom preseku Stapa u zoni

nastavka
Nt _ Nt

X

<o,
—=dop
Aleto di—n-dy-t

450
c =E=24,73I<N/cm2 >18kN/cm2 =Gop

X
4

Potrebno je izvrsiti ojacanje Stapa na mestu nastavka

N . N 450
Aneto=——=tgop > t =1,786cm

Gdop cFdop(d_nldo)_ 18(20_3'2)

Usvojen poprecni presek na mestu nastavka #18x200

8. dimenzionisanje podvezica-kontrola napna u podvezicama

. N, _ 450
p.dop = Gdop(de _znldo) 18-2(20-3-2)

t =0,89cm

usvojena debljina podvezice #2x9 mm
Provera tacke 3 —precnik zavrtnja

d=_/5xtg min —0.2=4/5%0,9 —0,2=1,91cm

Usvojeni zavrtnjevi M20 x 60 .....k.¢.5.6
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Zadatak 2
Sradunati i konstruisati montazni nastavak zategnutog Stapa

prema zadatoj sili. Za zategnuti Stap usvojiti valjani IPN profil.
Nastavak izvesti pomodu:
- visokovrednih zavrtnjeva bez sile pritezanja klase ¢vrsto¢e10.9
Sila zatezanja Nt=1000 kN
Osnovni materijal:  €0361
Sluéaj optereéenja: |
Radionicki crtez dati u razmeri: 1: 10

Resenje
2.1 Osnovni podaci neophodni za proracun
Osnovni materijal C0361 - | slu¢aj opterecenja (JUS U.E7. 145/1987)

Dopusten normalni napon: 6,, = 160 MPa=16kN/cm?
Visokovredni zavrtnjevi klase ¢vrstoée 10.9 bez sile prednaprezanja
(JUS U.E7. 140/1985)
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Dopusten smicuci napon: ty,, = 240 MPa =24 kN/cm?
Dopusten napon pritiska po omotacu rupe: oy, = 280MPa=28kN/cm?
2.2 Dimenzionisanje zategnutog Stapa

1000
GX=A L <Oyop oy = <16,0kN/cm?
p,neto p,neto
1000 2 bli . datk
A neto=1,25——=78,10cm Iz tablica uzimamo podatke
P 16
Za
G b g, | & | r | A

hi d

2
mm | ¢m mm

? Pmin | Pmac | AL AG

kg/m mm | mm | mm | mm mm mm | mm | m%/m| m?/t

’INP340 68 | 340 137 122 183 122 | 86.7

2743 M12 78 92 |1,21 15,59|

Kontrola napona Oy = 18(;070_1153kN/cm

2.3 Raspodela sile na nozicu i rebro

Povrsina noZice : = bpx t; = 13,7x1,83 = 25,07 cm?
Povrsina rebra : A =A-2x A;=86,7 —2x25,07 = 36,56 cm?

Sila u noZici : Neg=Ng—+ A _1000@ 289,16kN
Silaurebru: New = A 36,56

W lOOOW 421,68N



2.4 Nastavak nozice

teox by,
Odredivanje precnika zavrtnja:
maxd, = 21 mm (strana 750 Tabela 6-IX)
Usvajaju se zavrtnjevi M16 .. 10.9
(d=16 mm d,=17 mm)
tepX b,

Kontrola napona u nozici

Neto povrsina noZice:

Af,net = Af - ZXdOth = 25:07 - 2><1,7x1,83 = 18,85 cm?

Ny 28916

- =15,34<16,0kN/cm’
Af,neto 18385

X

Proracun podvezica
usvaja se Sirina podvezica b, = 140 mm
neto povrsina podvezica: A;, o, = byXxt; - 2xdoxt;

N 28916

Gaop 160

=18,07cm’

te,-(14-2-17)>

t;,-106=1807cm’  —t;;=17lcm
Usvaja se podvezica # 140 x 18 mm

Nosivost jednog zavrtnja

d’n 16%n

F, :m'Av,l'Tdop:mTTdoplezzl'zzl’&zg(N -nosivost na smicanje

F, =MinA, - Ggop =MinZt-d- G, 4op =1,83-1,6-28=81,98N
-nosivost po omotacu rupe
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F,dop =MiN{48,25,81,98} =48,25%N

Odredivanje potrebnog broja zavrtnjeva

n=289’16=5,99kom Usvaja se : 6M16...10.9
4825
2.5 Nastavak rebra \ \
N .. . A7
- odredivanje precnika zavrtnja: a7
t~06xt, tm7mm Twr
d=/5xt, i, —0.2=4/5x0,7 —0,2=1,67cm Twr
’ typXxhy
Usvajaju se zavrtnjevi
M16..109 (d=16 mmd,=17 mm) r
i

Predpostavlja se mogudi raspored zavrtnjeva na rebru:

*® OB ¥ ¥ |1

I
Proracun podvezica

Kontrola napona u rebru

Neto povrsina rebra:

Aw,net = Aw- 4Xd0xtw=

36,56 - 4x1,7x1,22 = 28,26 cm?
Ni, 42168

=14,92<16,0kN/cm?
A 2826

Oy =

w,neto

Usvaja se visina podvezica h, = 250 mm

Aypnet = 2xt,, ox(h-4xd,)
Ny, 42168 ,
2:t,,,°(25-4-1,7)2 —— =263%M"  ysyajaju se podvezice
Ie) (]
® ot —073%m 2 x #250x 8 mm

2-t;,-1820=2635m" —tp

3/27/2013
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Nosivost jednog zavrtnja
d’n 1,627 . -
R=m-A, 1 T4op =mTrdop =ZTZ4=96,50|<N -nosivost na smicanje
-nosivost po omotacu rupe

F

. dop =MiN96,50;54,66} =54,66kN

Odredivanje potrebnog broja zavrtnjeva
42168

=7,7kom Usvaja se : 8M16...10.9

54,66
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Zadatak 3

Sracunati i konstruisati montaZni nastavak zategnutog Stapa
prema zadatoj sili. Za zategnuti Stap usvojiti valjani IPN profil.
Nastavak izvesti pomodu:

- visokovrednih zavrtnjeva sa punom silom pritezanja k.¢. 10.9

Sila zatezanja Nt=1000 kN

Osnovni materijal: 0361

Sluéaj optereéenja: |

Radionicki crtez dati u razmeri: 1: 10

Resenje
3.1 Osnovni podaci neophodni za proracun

Osnovni materijal C0361 - | slu¢aj opterecenja (JUS U.E7. 145/1987)

Dopusten normalni napon: 6,, = 160 MPa=16kN/cm?

17

Prednapregnuti visokovredni zavrtnjevi klase ¢vrstoce 10.9

(JUS U.E7.140/1985)

Koeficijent pritezanja (strana 584) v, =0,7

Konvencijalna granica razvlacenja (strana 584, Tabela 2) f,, = 900

MPa

Koeficijent trenja (strana 586, Tabela 5) . = 0,40

Koeficijent sigurnosti (strana 589, Tabela 6) v, = 1,25

Vrednosti sile prednaprezanja
Koeficijent sigurnosti na proklizavanje v,

d 4 s F,[N) M, [Nm) - — " _— . -
o o ] e p e Vrsta opterecenja (tip konstrukeija) Slucaj opterecenja | Il
M2 w43 53 61 102 PreteZno mitno opterecenje 03<Ad <1mm 1,25 1,10
MI6 157 % n 253 (zgrade, krovoviisl.) 1< Ad<3mm 1.56 138
M20 245 154 176 493 . . .
Y 0 " o1 s B M|rn()+§|11u1n1ékfw L)plevregenje 03<Ad <1mm 140 125
v = zzz I 5 (mostovi, kranski nosaéi isl.)
M27 459 289 330 1495
M30 561 353 404 1694
M33 694 47 500 2307

Vrednosti u tabeli su za visokovredne zavrtnjeve klase ¢vrstée 10.9.

Zaklasu ¢vrstoce 8.8 vrednosti iz tabele pomnofZiti sa 0,70.

Za klasu ¢vrstoce 12.9 vrednosti iz tabele pomnoZiti sa 1,20.

18
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3.2 Dimenzionisanje zategnutog Stapa

1000
oy =A7t£0dop o, = <16,0kN/cm’
p,neto ,neto . .
P Usvajamo profil INP 340
1000 2 iz tablica uzimamo podatke za
Appeto 21,25~ =781 0cm _ P
profil
G h b t,, t r A hi d Puin | Pmax | AL | AG
2 Q 2 2
kg/m mm | mm | mm | mm [ mm | M mm | mm mm | mm | m?m| m?/t
INP340 68 340 137 12.2 18.3 12.2 ‘ 86.7 2743 M 12 78 92 ‘ 1,21 15,59‘

1
Kontrola naponac, =%)£1 1,53N/cm’

’

3.3 Raspodela sile na nozicu i rebro

Sila u noZici : Ntfzwtﬁzlooowzzsqum
' A 86,7
Silau rebru: Nt,W=NtA7W=1000%576=421,68kN

3.4 Nastavak nozice

T —ipX bp
Odredivanje precnika zavrtnja: /
maxd, = 21 mm (strana 750 Tabela 6-
B(gvajaju se zavrtnjevi M20 .. 10.9
(d=16 mm d,=17 mm)
ti X by

Nosivost jednog zavrtnja na smicanje (proklizavanje)

A,=2,45cm? ispitni presek za zavrtanj M20

v,A, -, 0,7-2,45-90
Fgop=M-H———2=1.0,4—"—""""= =49 4kN
’ v, 1,25
Potreban broj zavrtnjeva
n=zj§’i6=5,85kom Usvaja se: 6M20...10.9

20
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Kontrola napona u nozici
Neto povrsSina nozice:

A et = Ag - 2xdgxt; = 25,07 - 2x2,1x1,83 = 17,40 cm?

N frea=Ne¢—H-ny -, dop =289,16—0,4-2:49,4 =249 64N

N! 249,64
o, =—utred _ 2707 _1436<16,0kN/cm?
Af,neto 17'4

Proracun podvezica

Ay tnet = tep X(by-2xdg) = t; x(14-2x2,1) = t; x9,8

N 24964 24964
e < Gyop > <16,0kN/cm?  te, > =159%m
A ’ 6

p,f,neto O Hn 8-

21

Usvaja se podvezica # 140 x 16 mm

3.5 Nastavak rebra
- odredivanje precnika zavrtnja:
t=0,6xt, tx7mm

d= /5t in —0.2=4/5%0,7 0,2 =1,67cm

Usvajaju se zavrtnjevi >
M16..10.9 (d=16 mm d,=17 o R

mm )
Nosivost jednog zavrtnja na smicanje (proklizavanje)
vy A, -f 0,7-1,57-90 -
F dop=m‘|vl1750'2=2-0,4;=63,6kN As=1,57 cm?
’ v, 1,25 ispitni presek za
Potreban broj zavrtnjeva zavrtanj M16

e 421,68

63,6

=6,66kom Usvaja se: 7M16...10.9

22
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Raspored zavrtnjeva na rebru =
T
Kontrola napona u rebru E
presek I-I 1

Aunet = Ay~ 3xdgxt, = 36,56-3x1,7x1,22 = 30,34 kN

N'; wrea= New- 0,4%n,xF o = 421,68 -0,4x3x63,3 = 345,72 kN

s,dop
N, 34572
o, =—red _ 27272 _11,40<16,0kN/ e’
Awneto 3041
23
presek II-11

Aynet = A, - 4xdoxt, = 36,56-4x1,7x1,22 = 28,26 kN
N", ,req= Ni-3XF =421,68 -3x63,3-0,4x4x63,3 =
130,5kN
N wrea 1305
Proracun podvezica
usvojena Sirina podvezice hp = 250 mm

Np wred =New —H-Ny F 40, =421,68-0,4-4-636= 3204kN
Ay pnet = 2xtwlp(hp-4xd0)= 2xtwlp(25-4x1,7) =t,, 36,4

s,dop” O,4Xn1X |:s,dop

X

=4.62<16,0kN/cm?

I I
4

R N AN SRR
60,60, 60
250

N 3204
e <5 p o <16,0kN/ it A
A -t I —
'w,p,neto 4 w,p
3204 . . .
twp> 264 16=0,55cm Usvajaju se podvezice 2x # 250 x 6 mm

24
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ZADACI
NASTAVCI STAPOVA OPTERECENIH SILOM ZATEZANJA
B) PREMA POVRSINI POPRECNOG PRESEKA (STATICKI POKRIVENI)

Zadatak 4: Nastavak zategnutog Stapa od zavarenih profila sa
obi¢nim zavrtnjevima

Zadatak 5: Nastavak zategnutog Stapa od valjanog profila
sa obi¢nim zavrtnjevima

Zadatak 4

Sracunati i konstruisati montaZzni nastavak zategnutog Stapa
prema povrsini poprecnog preseka (staticki pokriven).
Dimenzije i oblik poprecnog preseka zadati su na skici.

250x15
N
———
320x10
250x15
RN
—— 1

Nastavak izvesti pomocu neobradenih zavrtnjeva klase ¢vrstoée
5.6.

Osnovni materijal: C0361

Sluéaj optereéenja: |

Radionicki crtez dati u razmeri: 1:5

13



4.1 Osnovni podaci za proracun

Osnovni materijal: C0361 o, = 16,0 kN/cm?
Zavrtnjevi: neobradeni klase ¢vrstoce 5.6
Tgop = 14,0 kN/cm? oy, 4, = 27,0 kN/cm?

4.2 Proracun nastavka nozice
Povrsina noZice:  A;=25x1,5=37,5 cm?
Zavrtnjevi: M20...5.6

4.3 Proracun ojacanja noZica na mestu nastavka
A*f,net ZA f:> (bf-nlxdo)th*ZAf
(25-2x2,1)xt*237,5
tf*>1,802 cm
Usvajaju se ojacane nozice: # 250x18 mm

4.4 Proracun podvezica na noZicama
Pretpostavljaju se obostrane podvezice. Sirina spolja$njih
podvezica je jednaka Sirini noZice (250 mm), a Sirina
unutradnjih podvezica je 110 mm ( 2xe, = 3xd, = 69 mm < 110
mm).
At pnet 2As = (bp 1 +2b, , —2ny -dg )-t; = A

(25+2-11-2-2-2,1)-t;,237,5
t; , 20,97

Usvajaju se podvezice na nozicama: # 250x10 + 2#110x10 mm

3/27/2013
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4.5 Proracun zavrtnjeva na nozicama
R,=1,8-2,0-27,0=97,2kN

2
F =220 140-880kN

Vv

R/ dop =88,0kN

N¢
I:v,dop

Usvaja se: 2x4=8 kom M20...5.6

4.6 Proracun nastavka rebra
Povrsina rebra: A, =32x1,0 = 32,0 cm?
Zavrtnjevi: M16...5.6

4.7 Proracun ojacanja rebra na mestu nastavka
Pretpostavlja se 5 zavrtnjeva u jednom redu

Aw,net ZAw j(d_nl 'dO)'tw ZAw
(32-5-1,7)-t,,232,0
t, >136

Usvaja se ojacano rebro: # 320x14 mm

3/27/2013
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4.8 Proracun podvezica na rebru

Pretpostavljaju se obostrane podvezice visine 280 mm
(hp = 30+4x55+30 = 280 mm)

Aw,net ZAw :(d_nl °d0)°tw ZAw
2:(28-5-1,7)-t%, >32
th, >0,82

Usvajaju se podvezice na rebru: 2#280x10 mm

4.9 Proracun zavrtnjeva na rebru
F,=1,4-1,6-27,0=60,50kN

162
R=2" ".140=56,3N

R, dop =56,3kN

= Cdop 32016 _g gy
W - -
Frgop 563

Usvaja se: 2x5=10 kom M16...5.6

3/27/2013
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2
jai
Osnovni materijal: C0361
Zavrtnjevi: M20...5.6 i M16...5.6
R 1:10
Zadatak 5

Sracunati i konstruisati montazni nastavak nosaca izradenog od
valjanog profila IPE 500 prema povrsini poprecnog preseka
(staticki pokriven).

Nastavak izvesti pomocu neobradenih zavrtnjeva klase ¢vrstoce
5.6.

Osnovni materijal: C0361

Sluéaj optereéenija: Il

Radionicki crtez dati u razmeri: 1:5

Resenje
5.1 Osnovni podaci za proracun
Osnovni materijal: C0361 Oop = 18,0 kN/cm? Tgop = 10,0 kN/cm?
Zavrtnjevi: neobradeni klase ¢vrstoce 5.6

Tyop = 15,7 kN/em? o, = 30,5 kN/cm? .

17
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5.2 Geometrijske karakteristike poprecnog preseka

G h b t,, t; r A hi d s Prmin | Pmax | AL AG
kg/m mm mm mm mm mm cm? mm mm mm | m?/m | m%/t
|IPE 500 90,7 | 500 10,20 16 ‘ 116 | 468 M24 102 112 | 1,744 19.23 |
—— ——
o © o [}
o © o ©
[Te) < Yol <

Na nozicama se pretpostavljaju po 2 zavrtnja M22...5.6 u jednom
redu.

Bruto povrsina pritisnute noZice: A =bs - tf =20-1,6 :32,0cm2
Neto povriina zategnute nozice:  Ag et =(bf =Ny ¢-dg)-t; =

(20—2-2,3)-1,6=24,64cn’
Bruto povriina rebra: A, =A—2-A¢ =116-2-32=52,0cn’

Bruto momenat inercije nozice:
h—t;)? ~1,6)
I¢ :2'Af( 7 fj =2-32(502'6) =37480cm4

Neto momenat inercije nozice:

h—t;)?
I net = (Afnet"'A )( 5 fj =(24,64+32)-(

2
>0 _1'6j =33170cm*

18



Momenat inercije rebra:
l, =I—1 = 48200 —37480 =10720cm*
Neto momenat inercije ¢itavog preseka:

lhet =1t net +hy = 33170 +10720 = 43890cm*

Bruto otporni momenat noZice: W; = J 37480 _ 1499cm’
"2 %%

I
Neto otporni momenat noZice: W ., = % = 33;70 =1327cm’
2 %%

Bruto otporni momenat rebra:
W,, =W — W, =1930 — 1499 = 431cm?
Neto otporni momenat Citavog preseka:

Wit = Wi pee +W,, =1327 +431=1758cm’

5.3 Proracun podvezica

Na nozicama se pretpostavljaju obostrane podvezice:

spoljasnje 200x10 mm i unutrasnje 2x70x10 mm.

Na rebru se takode pretpostavljaju obostrane podvezice dimenzija
415x8 mm (hp= 5x65+2x45 =415 mm<428 mm,).

415

3/27/2013
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Proracun prema povrSinama poprecnog preseka
Nozice
-neto
2
At pnet 2 Af net At net =24,64cm

Af,p,net = (20 +2-7-4- 2;3)' 1,0= 24,8cm2

-bruto

Ao 2 A A; =32,0cm?
A¢,=(20+2-7)-1,0=34,0cm? >32,0cm’
Rebro

Awp A, A, =52cm?

Awp=2-41,5-0,8=66,4cm* >52,0cm?

Ceo presek

A = A

p,net net

=Afpnet TAsp H AL

A

2
Ap net =24,8+34,0+ 66,4 =125,2cm
Apet = Af,net +As+A,
Ao = 24,64 +32+52=108,64cm’
125,2 >108,64cm?

f —nozica
W —rebro

p —podvezica

net —neto

415

f —nozica
W —rebro

p —podvezica

net —neto

415

3/27/2013
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v . . f —nozica
Proracun prema otpornim momentima
w —rebro
Nozice p — podvezica
-neto .
3 t—debljina
Wi pnet = We et Wi et =1327ecm™ 7 D000
W\ £ @2x70"10"....
|f g <
_ 'f,p,net &)
Wf,p,net - h ) £ (3)2x415*10".....
p,z y

2
50-1,6
If,p,net = (34 + 24;8)(2j = 34435 Cm4 7

Za ¢, 4o UZET jE samo polozajni momenat inercija pod\)ézica

Jer je sopstveni momenat inercije mali pa se moZze zanemariti

hy,,=h/2+1t,
34435

= 2722 _1324cm3 ~1327cm?
bonet “50/2 41

Rebro
W, p = W,, W,, =431cm?
2-41,5%.0,8
Wyp=—"""= 459cm? > 431cm?
Ceo presek

Wp,net 2 net
W, net = Wi p net + W,y p =1324 +459 =1783cm’

W, ., =1758cm?
1783 >1758cm>
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5.4 Proracun zavrtnjeva

5.4.1 Na nozZicama
f,=16-2,2-30,5= 107,4kN

2,2
R=2"" T.157=1194kN

F,,dop =107,4kN

_ Af,net "Odop _ 24,64-18
R dop 1074

ng —4,1%N

Usvaja se: 2x3=6 kom M22...5.6

5.4.2 Na rebru

Predpostavlja se Sest zavrtnjeva M20 ....5.6 u jednom redu
Kako smo dobili broj zavrtnjeva u redu?
Rastojanja za M20 je e2=2-d,=2-21=42mm,
e=3-d;=3-21=63mm
usvojeno e,=45mm, e=65 mm
Pravi deo rebra je (prema tablici profila)426mm
426_2X45=5,16
Na pravom delu rebra moze se postaviti pet razmaka zavrtnjeva,
odnosno Sest zavrtnjeva u redu
Visina podvezice je: 2x45+5x65=415<4226mm2
Povrsina smicanja je: Ay =mgzzg:6,28cm2
Povrsina pritiska po

) , A, =d-minZt=2-1,02=2,04cn’
omotacu rupe je:

3/27/2013
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Proracun broja zavrtnjeva prema povrsini rebra

A, =52cm?

F,=1,022,0-30,5=62,2N
2,0%-

R=2" T.157=98,5%N

Fy dop =6222kN

R dop 62,22

N =15,04kom

Usvojeno 3x6 M20 x| ......k.€. 5.6

Ekvatorijalni moment inercije za jedan red zavrtnjeva
v.1=AyZh? =6,28(32,5% +19,52 + 6,57 )-9286 cm *
I = ApZh? =2,04(32,52 +19,5% + 6,57 )= 3016 cm*

Broj redova zavrtnjeva

YUl1 Tgop 9286 15,7

__ly,  Cdp _10720 18
® 1y Opap 3016 30,5

=1,32kom

=2,1kom

m>max{m,,m,}=21  Usvojeno m=3

Uslov da bi se koristio ekvatorijalni momenat inercije

hpv/bpv>2 hpv=5.65=325mm bpv=2'65=130mm

3/27/2013
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